
—.— -------- ——
Fclolös szerkesztő :

MURÁNjnjiÓZSEF.
Szerkesztőség :

Kassa, Kossuth-utca 16. 
Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 orakor.

Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség,v- - - - - - - -——... y

KASSA, PÉNTEK, 1907. DECZEMBER 13.

HARMADIK ÉVFOLYAM. — 285. SZÁM.

Előfizetési árak :
Kassán :

Egész évre . . 14.— K 
Fél évre . . . 7.— „ 
Negyed évre . 3.50 „
Egy hóra . . . 120 ,,

Vidéken :
Egész évre . . 20.— .

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

A fogyasztók sztrájkja.
Kassa, december 12.

A fönti cim alatt a közelmullban 
elmélkedtünk az általános élelmiszer- 
drágaságról, amely ellen nem lehet, 
legalább eddig nem bírtunk tenni sem­
mit, sem én, sem le, sem ő, vagyis az 
egész nagy fogyasztó közönség. Azt 
emlegettük, hogy mi lenne, ha az egész 
közönség beállna fogyasztási sztrájkba 
s bizonyos élelmiszereket bizonyos ideig 
egyáltalán nem vásárolván, igy érne el 
valamit abból a régen óhajtott olcsóbb 
világból, ami valaha volt, de ma már 
nyoma sincsen. Mert hiszen az két­
ségtelen, hogy a kínálat árait a keres­
let nagy mértékben befolyásolhatja s 
bizonyos élelmiszereknek csak akkor 
lehet állandóan magas ára, hogy úgyis 
megveszi a közönség. Ha nem veszi 
meg, ha meghatározott ideig tartózko­
dik az illető cikk fogyasztásától, az 
árak olcsóbbodásának be kell követ- 
kezniök.

Ez persze a termelők kartellje el­
len a fogyasztók kartellje volna, illetve 
nem is annyira a termelők, mint in­
kább a közvetítők ellen intézett állás- 
foglalás. Olyan idea, amelynek gyakor­
lati megvalósítása ezer meg ezer 
akadályba, többek közt a fogyasztók 
közönyébe is ütközik. A közöny a 
legnagyobb baj. Mert hiszen mindnyá­
jan panaszkodunk, azt meg tudjuk 
tenni, de már egységes akcióhoz hi­
ányzik a vátialkozási kedv s az ösz- 
szetarlás együttes működése, amely 
nélkül nem lehet tenni semmit.

Más országban másként gondol­
koznak. Most jön Bécsből a hir, hogy 
a császárváros gazdasszonyai már 
meg is valósítják a fogyasztási sztrájk 
egy nemét. Az óriás világvárost szin­
tén nyomja a drága megélhetés gondja 
s a nyomasztó szükség kikénvszeri- 
tette sztrájkot, ezúttal a hús ellen. A 
bécsi asszonyok a rendkívül magas 
árakat indokolatlannak találják s le­
szállításukra igy akarják kényszeríteni 
a husüzletek tulajdonosait. A sztrájk 
kerületenkint megy, jelenleg csak a 
marha- és borjúhús ellen. A sztrájk 
kerületenkint két hétig tart, a benne

résztvevő kötelezi magát tizennégy 
napig az említett húsokat nem fo­
gyasztani s nem is vssárolni. Egyben 
már megjelentek a plakátok az utca­
sarkokon, amelyeken arra kérik a 
vendéglőkben étkező közönséget, hogy 
a megfelelő kerületben a jelzett idő- 
pont.g marhahúsból vagy borjúhúsból 
készült ételeket a vendéglőkben ne 
íogyaszszanak. Fogyasztásra megmarad 
a sertéshús, a julihus, a különféle 
vadak, a baromfi s a növényi ele­
delek.

Kissé furcsa ez, szokatlan és első 
tekintetre mosolyra gerjeszt. Bécsben 
is vannak, akik nevetik, újításoknak 
és merész ötleteknek mindig szokott 
nevető közönsége is lenni. A dolog 
pedig mélyreható jelentőségű. Elsősor­
ban mutatja a lehetetlen mostani hely­
zetet, amely elkeseríti a megélhetéssel 
amúgy is küzködő nagyvárosi társa­
dalmat — mert nyilvánvaló, hogy 
ilyen szervezkedést csak nagyfokú el­
keseredés és szükség szokott kiváltani 
az emberekből. És mindenesetre olyan 
dolog, amelynek jó lesz a végére figye­
lemmel lenni: vájjon milyen eredmé­
nyekkel fog zárulni ez a munka ? Ha 
a célját eléri s az élelmiszerek dolgá­
ban árcsökkenéseket bir előidézni: a 
fogyasztók kezében rendkívül erős 
fegyverré alakulhat át az élelmiszer­
uzsorával szemben, amely helyes ke­
zelés mellett lényegesen befolyásolhatja 
a kereslet és kináiat. mai törvényeit. 
Mert a sztrájkok árdrágulásokat idéz­
tek elő, az tény, de a százpercentes 
árdrágulások jogosulatlanok s azoknak 
indokolt alapjuk nincsen, különösen 
most, mikor a gazdálkodó, a hús ős­
termelője igen erős árcsökkenésről pa­
naszkodik. A magyar társadalom sok 
minden rossz szokást és divatot át­
vesz az osztrák sógoroktól: valószí­
nűleg ezt a jó fegyvert is át kell majd 
vennie.

= Vármegyei tisztujitás. Abauj-Torna 
vármegye közönsége — mint azt már je­
lentettük — december hó 17-én tartja meg 
a tisztujitást. A tisztújító közgyűlés után 
este, a vármegyei közönség és a tisztikar a 
Royal kistermében bankettel egybekötött 
pikniket rendez. A tisztújító közgyűlés iránt,

mely mindenkoron ünnepélyes körülmé­
nyek között zajlott le, most is nagy érdek­
lődés mutatkozik a vármegyei közönség 
körében.

Az elnöki szék körül.
(Válság 7 — Justh Gyula Budapesten. — 
Másként kezeli a házszabályt. — A di- 

szidensek teljesíthetetlen kívánsága.)
Ötnapi távoliét után Justh Gyula, a 

képviselőház elnöke megjelent a Házban, a 
hol meleg szeretettel üdvözölték makói be­
széde alkalmából, amelyben szembeszállt 
mindazokkal a gyanúsításokkal, amelyekkel 
a kormányt az egyszakaszos fölhatalmazási 
javaslat miatt illették.

Az örömöt, amelyet megjelenésével kel­
tett, csak az aggodalom rontotta meg, hogy 
újra aktuálissá válik az elnökválság, ame­
lyet olyan félő gonddal simitgattak, rejte­
gettek mostanáig. Justh Gyula ugyanis ra­
gaszkodik eddig vallott álláspontjához.

Megengedi továbbra is a horvát ház­
szabályvitát s nem hajlandó a horvátok szó­
lásjogát korlátozni. Mindezeken fölül pedig 
nyomban átveszi az elnöklést, mihelyt az 
elrendelt névszerint való szavazásokkal vé­
gez a Ház. Ilyenformán a horvátok „előzé­
kenységén“ múlik, kitör-e az elnökválság.

Justh Gyulával jóval az ülés megnyi­
tása előtt tanácskozás volt, amelyben We- 
kerle Sándor miniszterelnök, Kossuth Fe­
renc, gróf Apponyi Albert, Návay Lajos és 
Rakovszky István vettek részt. A tanácsko­
zás részleteiről hir egyáltalában nem szivár­
gott ki, mindamellett kétségtelen, hogy a 
fenyegető elnökválság megelőzésére tettek 
azon kísérletet.

A tanácskozás után Polónyi Géza ve­
zetésével a diszidensek héttagú küldöttsége 
tisztelgett az elnöknél. A küldöttség tagjai 
voltak: Farkasházy Zsigmond, Szappanos 
István, Csépány Géza, Babocsay Sándor, 
Molnár Jenő és Pilissy István. Igen különös 
kérést terjesztett elő a küldöttség nevében 
Polónyi:

Arra kérte az elnököt, hogy a súlyos 
precedens elkerülésére, amelyet a kormány 
az egyszakaszos felhatalmazási javaslat be­
terjesztésével, a Ház pedig annak megsza­
vazásával alkotott, hasson oda, hogy a ja­
vaslat részletei gyanánt tárgyalja a Ház az 
öt kiegyezési javaslatot.

Justh Gyula válaszában kijelentette, 
hogy a kérést nem teljesítheti. Nem telje­
sítheti egyrészt azért, mert a házszabályok 
szempontjából lehetetlen olyan javaslatoknak 
a tárgyalása, amelyeket a Ház elé sem ter­
jesztettek, másrészt ő az öt javaslatoknak 
egyetlen javaslatba való szorítását nem

occasió eladás! Nov. 26-án kezdtem meg a karácsonyi eladást, a cég hírnevé­
nek megfelelő kitűnő minőségű árukkal 25 -40 °/0 árenged­
ménynyel, hogy ezáltal t. vevőimnek alkalmat nyújtsak divatos 
és uj árut vehetni az ily alkalommal ajánlati szokott régi és se-

ejtes áru helyett, oly áron, melyen azelőtt a selejtes lett megvéve.
Ruhakelmék, selymek, velezek, battistok, delainek stb. cikkek, továbbá finom fehérnemű és ágyhuzatok, szőnyegek, függö­

nyök és takarók kerülnek eladásra igen olcsón jegyzett árakkal; — például
Divat-selymek 65 krtól, Kelmék 55 krtól, Battistok 18 krtól, Velezek és flanelek 22 krtól feljebb
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tartja törvénytelennek, házszabályellenesnek, 
sem pedig veszedelmes precedensnek.

A disszidensek ebben megnyugodtak. 
Aztán hosszas tanácskozás kezdődött köz­
tük és az elnök között egyéb kérdésekről. 
A tanácskozást bizalmasnak mondták a di- 
szidensek s arról megtagadtak minden föl- 
világositást.

Az elnök később megjelent a folyosón 
s elmondta, hogy egyáltalában nem haj­
landó letenni arról az álláspontjáról, ame­
lyet a horvát házszabályvita dolgában elfog­
lalt és semmiféle érdek kedvéért sem korlá­
tozza a komátok szólásszabadságát, amelyet 
törvény és házszabály biztosit a számukra.

Éber Antal kérdésére, mikor veszi át 
az elnöklést, azt válaszolta, hogy a felhatal­
mazási javaslat részletes vitáját már ő ve­
zeti. Arról az állítólagos tervről, hogy a 
részletes tárgyalás megrövidítésére össze­
vonják a javaslat címét az egyetlen sza­
kasszal, az elnök nem tud.

Nem is hiszek benne, — mondta — 
mert ha volna ilyen terv, azt talán mégis 
csak az elnökkel közölnék első sorban.

Hamarosan kiderült, hogy ilyen terv 
tényleg nincs.

Pezsgő, likőr, kártya!
Aradon megadóztatják.

Kassa kövesse a példát.
A vidéki városok háztartása mindenütt 

az országban óriási deficitet mutat. A költ­
ségvetésben mutatkozó hiányokat ma már 
nem lehet pótadóval fedezni, az adózó 
polgárság teherviselő képessége már annyira 
ki van merítve, hogy újabb terheket a tel­
jes összeroskadas veszélye nélkül el nem 
bir. Éppen ezert, a financiális okosság uj 
jövedelmi források biztosítására gondol. 
Kassa is lépést tart e tekintetben a többi 
városokkal, csakhogy sokkalta kisebb sze­
rencsevei és ügyességgel. Ismeretes, hogy 
Kassán jövedelmi forrásként a szódavíz 
megadóztatását és az ingatlanok eladása 
után szedendő egy százalék városi illetéket 
állapítottak meg.

A szódavíz megadóztatása, amellett, hogy 
igazságtalanul sújtja éppen a szegényebb 
osztályt, nagyobb jövedelmet nem jelent. 
Legjobb esetben a varosnak évi 40.000 ko­
ronát hozhat. Az ingatlanok eladása után 
szedendő illeték, más jelentékenyebb sum­
mát képviselne, ha a házak tulajdonjogá­
nak cserélése állandó jelenség volna. Múlt 
évben például 50.000 koronára rúgott volna 
az illeték összege, mert múlt évben eladtak 
és vettek házakat. Ez évben is nagy a kí­
nálat, azonban hasonlíthatatlanul kisebb a 
vásárlási kedv. Nincs pénz, nincs vevő, a 
városnak e címen nem lesz jövedelme. Múlt 
évben lett volna, de akkor még nem volt 
meg az illetékről szóló szabályrendelet. Ez 
a két jövedelmi forrás tehát jelentékeny 
összeget nem képvisel s ami igen fontos 
előnye kiszámíthatatlan.

A város tehát uj utakon, más irány­
ban kell, hogy keresse jövedelmeinek foko­
zását. Az utat megmutatja Arad város. Ott 
most a törvényhatósági bizottság elhatá­
rozta a pezsgő, likőr és a kártya megadóz­
tatását. Az aradi „Függetlenség“ cirnü lap 
munkatársa beszélgetést folytatott Vau mir 
Gyula aradi adóügyi tanácsnokkal, aki a 
tervbe vett adókról a következőket mondta :

Az uj adók közül különösen a pezsgő, 
likőr és kártya megadóztatására fordítunk 
legnagyobb figyelmet. A pezsgőfogyasz­
tás mennyiségét azért tudtuk már most 
megállapítani, mert a pezsgő vasúton ér­
kezik, ott a szállított mennyiséget, a fo­
gyasztási hivatal révén az elfogyasztott 
mennyiséget könnyen megállapíthattuk. A

I kártyát nemenként, a magyar, francia, 
kaszinó, tarokk-kártyákat külön-külön 
vesszük kimutatásba s olyan magas adó- 

I val terheljük meg, amilyen magas értékű 
játékot lehet, vagy szokás az illető kár­
tyanemmel játszani. Az én számításom 
szerint az uj adóból a város nagy jöve­
delmet fog huzni, mert például a pezsgőre 
üvegenként egy korona adót szándékozom 
javaslatba hozni, amit azt hiszem, a köz­
gyűlés el is fogad. Már most, ha figye­
lembe vesszük, hogy csak a pezsgőből 
24000 üveg fogyott el, ez a városnak 
24000 korona jövedelmet jelent. Pedig azt 
hiszem, hogy a kártyánál még nagyabb 
hasznot tudunk biztosítani.

Az összegyűjtött adókból kiviláglik, 
hogy Arad alapos utánjárással készíti elő 
az uj adónem rendszeresítését. És helyes 
nyomon halad, amidőn az adókat azokkal 
szemben akarja érvényesíteni, akik az élve­
zeti cikkek használásával már is beigazol­
ták, hogy az uj fogyasztási adót minden 
nagyobb megerőltetes nélkül fizethetik.

A pezsgő és likőr fogyasztása nem élet- 
szükséglet, hanem élvezetből történik, kár­
tya játék nemkülönben. Arad példáját hasz 
nos dolog lesz Kassán is utánozni. Ne a 
szegény ember szódavizéből csináljon a vá­
ros jövedelmet, hanem forduljon azokhoz, 
akiknek a sors annyit adott, hogy kenyerü­
kön kívül, jut is, marad is, pezsgőre, likő­
rökre és kártyázásra. Ezt az adónemet meg kell 
csinálni Kassán és reméljük, hogy a városi 
törvényhatóság tagjai között nem akad 
ember, aki ezen méltányos, jogos es igaz­
ságos adóztatás ellen felszólalna.

TmnDlomiosztoptó banda
Elrabolt perzselyek.

Betörés a gör. kath. templomba.
A Napló tegnap megírta volt, hogy két 

betörő tegnapelőtt éjjel álkulcscsal behatolt 
az izraelita és a református templomokba s 
beakart lopózkodni az apácák templomába 
is. A rendőrségnek minderről tudomása volt. 
Mit kellett volna tennie ? Első sorban de- 
tektivekkel megfigyeltetni a többi templo­
mokat, mert bizonyos, hogy a betörők to­
vább folytatják sikertelen garázdálkodásaikat, 
valameddig pénzhez nem jutnak. A rend­
őrség azonban ezt az elemi kötelességet is 
elmulasztotta, igy történt aztán, hogy teg­
nap este a betörő társasság egyik tagja ki­
fosztotta a görögkatholikus templom per- 
zselyeit.

Tegnap este fél 8 óra tájban, a Rá- 
kóczi-köruti görögkatholikus templom sek­
restyése, amint a templom ajtót beakarta 
zárni észrevette, hogy az egyik perzsely fel 
van feszítve. Utána nézett a dolognak, há­
rom perzselyt talált felfeszi tve.

Az egyik persely tartalmát csak né­
hány nap előtt ürítették ki, abban keveset 
talált a betörő, a másik két perselyben 
azonban hozzávetőleg 50 —70 korona apró­
pénz lehetett, amelyet a betörő elrabolt. 
A sekrestyés a perselyfosztogatást nyomban 
bejelentette Csorna Miklós lelkésznek, aki 
rendőrséget hivott. Juhász Mór ügyeletes 
rendőrtiszt megállapította, hogy a betörő 
a templomnak kertre nyíló ajtaján lopózko- 
dott be, még pedig úgy, hogy az ajtót fe­
szi tővassal feltörte. Az is kiderült, hogy a 
midőn a sekrestyés a templomajtót be 
akarta zárni, egy fiatal ember sietve ki­
osont. Templomzárásig egy kőműves dol­
gozott a templomban, aki azonban a per­
selyek felfeszitését nem hallotta.

A vizsgálat megindult. A sekrestyés, 
nemkülönben egy orsolyarendi apáca a bű­
nösök fényképlajstromából ráismert arra a 
fiatalemberre, aki a görög kath. templomból 
kiosont, illetve aki tegnapelőtt az apácák 
templomába kérezkedett. Most ezen az ala­
pon folytatják a nyomozást. Hogy minő 
sikerrel, majd elválik.

TÁVIRAT — TELEFON.

Budapest, dec. 12.
A képviselőház mai ülésén Justh Gyula 

elnökölt. A horvátok közül csak 12-én je­
lentek meg, kik piros szegfűt viseltek, a 
többiek a horvát országgyűlés megnyitására 
Zágrábba utazott. Napirenden az egyszaka­
szos törvényjavaslat részletes tárgyalása 
volt, aminek során az itthonmaradt horvá­
tok egymásután szólaltak fel, mindannyian 
a javaslat ellen.

Magyar részről Polónyi Géza volt az 
első szónok, ki a házszabályokhoz szólva 
azt vitatta, hogy a törvényjavaslatnak je­
lenlegi formájában való tárgyalása, vagyis, 
hogy a kiegyezési törvényjavaslatot egy 
szakaszban akarják a Házzal elfogadtatni, 
a házszabályokba ütközik.

Justh Gyula kijelenti, hogy Polónyi fel­
szólalása meg nem állhat, mert a javaslat 
ily módon való tárgyalása nem ütközik a 
házszabályokba, amelyeket különben ő szi­
gorral megőriz s megőrizte volna minden­
esetre akkor is, ha a kiegyezés törvényja­
vaslatnak egy szakaszban való tárgyalása 
a házszabályokat sértette volna.

A folytatólagos tárgyalásnál a 12 hor­
vát ismét mind felszólalt, valamennyien a 
cim ellen, nemkülönben Farkasházy Zsig- 
mond is, ki szintén a javaslat ellen beszélt.

A horvát országgyűlés. 
Zajongnak a horvátok. 
Rakodczay mondjon le!

Zágráb, dec. 12.
Már a kora reggeli órák óta vala­

mennyi üzlet, vendéglő és kávéház zárva 
volt. Az utcákon feltűnően nagy volt az 
élénkség s az utcákat óriási néptömeg fog­
lalta el. Azon ház előtt, ahol a horvát or­
szággyűlés lefolyt a rendőrség erős kordont 
vont, amelyen át csak azokat bocsátották, 
kiknek beléptijegyük volt.

11 órakor nyitotta meg Medákovics el­
nök a tartomány-gyűlést, amelyen óriási tu­
multus támadt, amelyet Medákovics elnök 
alig tudott ellensúlyozni. Amidőn az iratok 
felolvasásánál Rakodczay horvát bán a te­
rembe lépett, óriási zaj tört ki, különösen 
a Starcsevies-párt részéről, amely már a 
kora reggeli órákban óriási kiáltványokban 
felhívta a horvát bánt, hogy mondjon le 
állásáról. Rakodczay mosolyogva foglalta el 
helyét és mosolyogva fogadta a Starcsevics- 
pártiak tüntetését, mig Medákovics elnök az 
ülést óriási zajban felfüggesztette. Szünet 
után folytatták az iratok felolvasását s a 
kiegyezésnél a horvátok óriási zsivajban 
kiáltozták I

— Le Kossuthtal 1 Le a kiegyezéssel 1

ÚJDONSÁGOK
— Adomány. Az ingyen tej kiosztás 

részére Szalay Lászlóné elnökné kezéhez 
újabban özv. Bródy Fülöpné 10 koronát és 
Polner Benőné 20 koronát juttatott, mely 
adományokért, nemkülönben Blumberg E. 
keztyükereskedő által adományozott 6 pár 
téli keztyüért ez utón is hálás köszönetét 
nyilvánítja a vezetőség,

— Ingyen tejkiosztás. A Gyermek­
védő Liga kassai bizottsága naponta d. e. 
10-től 12-ig osztja immár ki az ingyen te­
jet az erre szoruló szegény gyermekeknek 

j 3 a bizottság hölgy tagjai lelkes készséggel 
, végzik ezen emberbaráti kötelességüket. A 
! tej kiosztó intézmény vezetősége ez utón is 
I felkéri városunk intelligens, jobbmódu kö-
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BÄ»
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zönségét, hogy azon szegény gyermekek 
részére, kiknek ruházata a mostani téli idő­
ben is igen szánalmas, viselt ruhát, . cipőt 
és fehérneműt adakozni és vagy a pesti-uti 
szegényházban vagy a Ferenc József-téren 
levő tejkiosztóba elláttatni szíveskedjék, ahol 
a mindenkori soros hölgyek azokat köszö­
nettel átvenni és az arra érdemes gyerme­
kek közt kiosztani fogják.

Figyelmeztetés a postai csomagok 
célszerű csomagolása, helyes címzése stb. 
tárgyában. A karácsonyi és újévi rendkí­
vüli csomagforgalom ideje alatt a küldemé­
nyeknek késedelem nélkül való kezelése 
csali úgy biztosítható, ha a közönség a cso­
magolásra és címzésre vonatkozó postai 
szabályokat betartja. Különösen szem előtt 
tartandók a következők: 1. Pénzt, ékszert, 
más tárgyakkal egybecsomagolni nem sza­
bad. 2. Csomagolásra faláda, vesszőből font 
kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vá­
szon, kisebb értékű és csekélyebb súlyú 
tárgyaknál pedig erős csomagoló papir 
használandó. Vászon vagy papirburkolattal 
biró csomagokat, göb nélküli zsineggel több­
szörösen és jó szorosan átkötni, a zsineg 
keresztezés! pontjain pedig pecsétviasszal 
kell lezárni. A pecsételésnél vésett pecsét­
nyomó használandó. 3. A címzésnél kiváló 
gond fordítandó a címzett vezeték és kereszt­
nevének vagy más megkülönböztető jelzés 
nek (pl. ifjabb, idősb, özvegy stb.) továbbá 
a címzett polgári állásának vagy foglalko­
zásának és lakhelyének pontos kitételére; a 
Budapestre és Bécsbe szóló küldemények 
cimirataiban ezenkívül a kerület, utca, ház­
szám, emelet és ajtó jelzés stb. is kiteendő. 
A rendeltetési hely tüzetes jelzése (várme­
gye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta 
pontos és olvasható feljegyzése különösen 
szükséges. 4. A címet magara a burkolatra 
kell Írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a 
cim fatáblácskára, oőrdarabra vagy erős 
lemezpapirra írandó, melyet tartósan a cso­
maghoz kell kötni. A papírlapokra irt címe­
ket, mindig egész terjedelmében kell a bur­
kolatra felragasztani. Felette kívánatos, hogy 
a feladó nevét és lakását, továbbá a cim- 
irat összes adatait feltüntető papírlap legyen 
magában a csomagban is, arra az esetre, 
hogyha a burkolaton levő cimirat leesnék, 
elvesznék, vagy pedig olvashatatlanná vál­
nék, a küldemény bizottsági felbontása ut­
ján a jelzett papírlap alapján a csomagot 
mégis kézbesíteni lehessen. Kívánatos to­
vábbá, hogy a feladó saját nevét és laká­
sát a cimirat felső részén is kitüntesse. 5. 
A csomagok tartalmát úgy a cimiraton, mint 
a szállítólevélen szabatosan és részletesen 
kell jelezni. Budapestre és Bécsbe szóló 
élelmiszereket illetve fogyasztási adó alá eső 
tárgyakat (husnemü, szeszes italok stb.) tar­
talmazó csomagok cimirataira nemkülönben 
az ilyen csomagokra vonatkozó szállítóleve­
leken a tartalom minőség és mennyiség 
szerint kiírandó, (pl. szalonna 2 kgr., egy 
pulyka 3 kgr., 2 liter bor stb.) A tartalom 
ily részletes megjelölése a fogyasztási adó 
kivetése szempontjából szükséges és a 
gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja. 
Kassa, 1907. évi december hó 5-én. Pál 
Imre, s k. m. kir. p. t. igazgató.
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csavargók, akik bizonyosan nem munkával 
szerzik meg a pálinkára valót. Vannak 
egyes külvárosi házak, hol a lakóknál be­
jelentetlen albérlők és az úgynevezett ágyra- 
járók ütik fel a szállásukat. Ezek között is 
jó volna körülnézni. A tizedrangu kisebb 
szállodák elmulasztják viszont a megszállt 
vendégek rendszeres bejelentését. Ennek se 
szabadna megtörténni. Temérdek sok idegen 
munkás tartózkodik Kassán. Olykor köztük 
is elkellne az ellenőrzés. Természetesen az 
ilyen elemi dolgok elmulasztása mind ha­
tással van a rendőri nyomozás sikerére. 
Ezek után szinte természetesnek találjuk, 
hogy a tettes rendszerint — ismeretlen.

— Megcsappant a kivándorlás. Az 
Amerikában beállott nagy munkahiány, 
illetve az üzemek redukálása hatással van 
a kivándorlásra. Kassán e hónapban alig 
2—3 Amerikába szóló szóló útlevelet vál­
tottak, holott az előző hónapokban a ki­
vándorlók száma a félszázat is meghaladta. 
A megyében hasonló arányokban reduká­
lódott a kivándorlási láz. Ebben nagyrésze 
van a hatóságnak is, mely kellő felvilágosí­
tással figyelmezteti az útlevél kérőket az 
Amerikában rájuk váró veszélyre.

— Széntolvajok. Minden évszaknak 
megvan a maga speciális jellege — a btin- 
krónikában is. Télen a széntolvajok garáz­
dálkodása veszi igénybe a rendőrség éber­
ségét. Ma, korán reggel a pályaudvar előtt 
cirkáló rendőr elfogta Zsiga Bertalan és 
Bucsi János cigányokat, akik szenet loptak. 
A tolvajokat elzárták.

— A népkonyha megnyitása. Az izr. 
jótékony nőegylet által fenntartott népkony­
hát az egylet elnöksége számos választ­
mányi és nőegyleti tag jelenlétében f. hó 
8 án nyitotta meg. A népkonyha 'megnyitá 
sánál megjelent a minden szép, nemes és 
jótékony intézmény iránt lelkesülő Sza- 
lay Lászlóné úrnő is, kit az egylet 
képviseletében az egylet titkára üdvö­
zölt. A főispán neje meleg szavakban kö­
szönte meg a szives fogadtatást, elismerő­
leg nyilatkozott a nőegylet működéséről, és 
az egylet további kitartó munkálkodásra 
buzdította.

— A kassai muzeum államosítása. 
Mihalik József kir. tan. a múzeumok és 
könyvtárak országos főfelügyelőségének elő­
adója a minap a kassai muzeum államosí­
tása dolgában Eder Ödön polgármesterrel 
tárgyalt. A tárgyalások tisztázták azokat a 
feltételeket, melyekkel egyrészt a város az 
államosításhoz hozzájárul, másrészt azokat 
a garanciákat, melyeket az állam a kassai 
muzeum fentartása és fejlesztése érdekében 
biztosit. Az államosítás mint értesülünk a 
jövő év állami költségvetésében még nem 
szerepel. A város fogja a jövő évben is a 
muzeum fentartási költségeit bizonyítani. A 
költségek összege azonban meg nem ha­
haladja az államosítás esetére a muzeum 
céljaira előirányzott összeget.

— Hajsza a bűnösök után. A kassai 
rendőrség bűnügyi nyomozása egy idő óta 
kevés sikerrel jár. Panaszkodott már emiatt 
a kassai ügyészség is, panaszát tárgyalta a 
közigazgatási bizottság s kisütötték, hogy 
Kassán kevés a rendőr, nem szabad cso­
dálkozni, ha nehézkesen halad a rendőri 
nyomozás. Ezzel a dolog nivatalos része 
el volna intézve. Nem addig ám 1 A közön­
ség az elintézésnek ilyetén módjába bele 
nem nyugodhatik. A vagyon és életbizton­
ság dolga forog kockán, itt sürgős orvos­
lásra van szükség. Nőm lehet feladatunk, 
hogy mi tálaljuk fel mindazon teendőket, 
melyeknek lelkiismeretes teljesítése a ko­
moly rendőri feladatok közé tartozik. Azt 
azonban tapasztaljuk, hogy a rendőrség 
alig-alig tart razziát, ezért nem kell azon 
csudálkozni, hogy külvárosi kisebb csap­
székekben tömegesen tanyáznak a gyanús

— A csendőrség és a tűzoltás. A kas­
sai csendőrkerület parancsnoka üdvös újí­
tást rendszeresített a csendőr altiszti iskolá­
ban. Elrendelte ugyanis, hogy a csendőr­
legénység a tűzoltás dolgában nyerjen ki­
képzést. A tűzoltás és a tűzrendészet kö­
rébe eső gyakorlati és elméleti oktatást 
Mihalik Béla, kassai tűzoltó parancsnok tel­
jesíti, aki a csendőrséget hetenkint egy órán 
arra tanítja, miként viselkedjenek tűzvész 
esetén, továbbá hogyan gyakorolják a tűz­
rendészet! kötelességek ellenőrzését, amelyre 
bizony a községekben nagy szükség van.

A visszavándorló tragédiája. Ma 
reggel hét óra tizenöt perckor Kassa felől 
egy különvonat egy csapat Amerikából 
visszavándorló családot hozott a keleti pá­

3. oldat.

lyaudvarra. Útközben a vonaton meghalt 
Grünbaum Miklósné született Fettinger Anna 
bácsordasi illetőségű napszámosnő egyéves 
Márton nevű fia. A kis gyermek már a 
tengeren rosszul lett s most, hogy Buda­
pestre értek, meghalt. A kis holttestet a 
törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

— Véres tüntetések a házbéruzsora 
ellen. Nápolyból Írják: Néhány nap óta 
rendkívül különös okból véres tüntetések­
nek a színhelye Délolaszország fővárosa, 
Nápoly. A hónapok óta házbérükkel hátra­
lékban levő családok közül négyezret kila­
koltattak, mire ezek a hajléktalanok tün­
tetve bejárták a várost, sok helyütt bever­
ték az ablakokat és a rend helyreállítására 
kivonult rendőrcsapatökkal is több ízben 
összeütköztek. Minthogy a közrend fentar- 
tására nem tartják elegendőnek a rendőrsé­
get és a Nápolyban állomásozó csapatokat, 
a hadügyminiszter sürgősen 10,000 főre 
rugó katonaságot vezényelt a városba. A 
tüntetésekkel, amelyben majdnem az egész 
lakosság résztvesz, azt akarják elérni, hogy 
a hatóság véget vessen a már elviselhetet­
len házbéruzsorának.

A nagyérdemű vevőközönség 
:::: figyelmébe ajánljuk ::::

a nagy karácsonyi vásárt
^■03tzer diva,tdruhá.sá.ba.rt

Kassa, Fő-utca 21. szám.

Színház, művészet,
Heti műsor :

Csütörtök : „Az egérke“ Regényes víg­
játék. (Premier.)

Pénteken : „Az egérke.“
Szombaton : Bolond Istók. Korrajz 

énekkel.
Vasárnap: délután A görög rabszolga. 

Operett. Este. Bolond Istók. Korrajz énekkel.
Hétfőn: „Lili.“ Operette.

A bőregér.
Édes melódiák pajzán derűje villant fel 

tegnap este a zenekarban. Straus János ra­
gyogó szépségű muzsikája felvillanyozta 
kedélyünket s még a gyönge előadásért is 
kárpótolt. Rosalinda szerepét nem elég a 
sugólyuk előtt úgy, ahogy leénekelni, ez a 
szerep nemcsak kifejező hangot, hanem 
ügyes játékot is megkíván. Hogy Nagy 
Aranka Rosalindája nem a kedvünk szerint 
valló, ez mit sem ártott a darab zenei szép­
ségének. Egyszerűen lehunytuk a szemün­
ket és élveztük a zenét! Diósi Nusi, Adél 
szerepében szépen énekelt s megnyerő já­
tékával a közönség elismerését kivívta. Kál- 
lay Lujza Orlovszky herceg kis szerepében 
is kimagaslott. Csőregh, mint Eisenstein, 
uralta a színpadot. Érces tenorja üdén 
szárnyalt, játéka pedig jókedvre derített. 
Frosch börtönőr szerepét Faragó Ödön gaz­
dag humorral kiaknázta.
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Feltűnést keltenek a karácsonyi
OCCASIÓ ÁRAK

és mivel UJ ÜZLET, kizárólagoson divatos 
és jó minőségű áruk kerU'nek eladásra 11

GOMBOS
oJENOd
ssiyoffi-, óim- es

divatüzletében

Fő=utca 39. szám
a dómmal szemben.

fi karácsonyi vásár ÄSt
egy fehérnemügyáros gyönyörű 
mintagyüjteményét felárban

fekete mesalinselyemruháraalkalmas$5kr
Nagy választék ruha és b!uz bársony 

különlegességekben.

Színházi echarpok és piperék specialis
újdonságokban.

Divetos léiig kész batiszt, ttllle és 
flitteres ruhák a legegyszerűbbtől 
ZZZZZ a leginomafcb kivitelig —;
120 cm. széles divat kelme csikós ki­
vitelben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38 kr.
120 cm széles pepita kelme . 55 kr. 

„ „ „ sima kelme fekete és sö­
tétkék színben ....'. 65 kr. 
120 cm. széles különféle kosztüm kel­
mék .... 75, 85 kr. és feljebb 
140 cm széles angol kosztüm kelme 95kr. 
Színtartó tenisz flanelek . . 17 kr. 
Széles magyar flanel . . . 24kr. 
Magyar gyártmányú batisztok blúzra és 
ruhára. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 kr.
Kirakataim szives megtekintésére 
különösen felhívom a t. bölgykö- 

zönség figyelmét.
A t. hölgyközönség a saját érdeké­
ben cselekszik, ha karácsonyi vásár­
lásai előtt pusztán összehasonlítás 
céljából megtekinti áruimat. — Se­
lyem kelme és mosó maradékok 
rendkívül olcsó árakban kerülnek el­
adásra. — Vidéki rer.delményeket 

bérmentve szállítok

-- LOT AKAROK-- LOTAKAROK --

NAGY karácsonyi vásár.
5ZÉMAN TESTVÉREK
szőnyegáruháza KASSA Fő-uíca 62. sz.
Telefon 42. DÚS választék Telefon 42.

női- és férfi divat-kelmékben, vászon- és asztalneműtek­
ben, valamint menyasszonyi kelengyék, futószőnyegek, 
bútorszövetek, csipke- és szövetfüggönyök, ágytakarók, 
lópokrócok, diVány-takarók, smyrna- és mindennemű 
====== szalonszőnyegekben. z==

A trieszti linoleumgyár főraktára. — Brassói 
férfi divatkelmék egyedüli raktára. — Ma­
gyar gyártmányú selymek legnagyobb 
===== raktára. .................
Szőnyegmintákkal és rajzokkal szívesen 
o o szolgálunk bérmentesen. o o

SZÉMAN
Kassa. Fő-utca 62. —— Kassa, Fő-utca 62

Linóleum. Linoleum.

és batiszt ingek, nadrágok, coset- ! □ ooo LELKIISMERETES MUNKA. o o o Cl
ták, hálóingek, hímzéséé s csip-
kés szoknyák, továbbá japán CT3

L- STBUMEB ADOLF ÉS TSA c=r
a»*

kimonok mélyen leszállított
O csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. jz. o

árakon beszerezhetők, tehát ki- >»c= Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkiismere-
válóan alkalmasak karácsonyi s tes kivitelben Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. -3 1 Ca>

ajándékul. ::: Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője. PT

Divat selymek óriási választékban 65,85 kr. □ o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o D
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú bizlositó intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketző: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté­
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára no tel, ezt a teljes öszszeget, vagyis ÍOOO 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után elhaláloznék, az egész 1000 K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 51 
év elölt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő, 
a mely az ulolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban 
levők»

Egy-egy ügyfél több 1000 — 1000 koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kosság! módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzlelágat bevezető

Kassai Jelzálogbank r.=t.

M
O
N
O
N
O
H
O
N
O
N
O
H
O
N
O
N
O
M
O
M
O
H
O
N
O
H
O
N
O
N

0X010X0 XOXOXOXOXOXOXOIOXOXOIOIO
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